

丢款快递工已收到22450元 决定把多的4850元捐出去

“捡钱事件”中好心人传递正能量

“今天晚上我就打电话给我父亲,还要告诉他,钱是怎么回来的,感谢这么多好心人。”昨日下午,31岁的秦小亮从民警手中接过市民归还和捐赠总计已达22450元的钱款,脸上露出了笑容。

感谢捐款

2月3日下午,在长宁区北翟路协和路路口,秦小亮带着17600元现金,准备去银行存钱。没想到途中现金从口袋掉落并被风吹散,现场有人捡起归还,有人捡钱离开,结果小秦只拿回3700元。

事发之后,不少捡到钱的居民主动来还款。截至昨日,已有17名捡到钱款的路人前来还款,总计还回4100元。

事发地附近新泾派出所的民警介绍说,一个前来还钱的老人家说,原来不知道是哪来的钱,看了媒体的报道才知道这是一位农民工不慎丢失的血汗钱,所以赶紧还来。

小秦的遭遇在微博上公布后,引起了广大网友的热烈反响,网友除了催促捡钱者还钱之外,还集思广益为小秦出谋划策。网友“聪明的二丫头”



■昨天下午,民警把小秦失落的部分钱款还给他,并交给他一份捡到钱归还者的名单。陈龙 摄

就建议新泾派出所公布一个账号,让捡到钱的人自觉把钱打进去,有爱心的人也可以赞助一些。

昨天凌晨时分,小秦在新泾派出所见到了市民于先生。作为整件事情的目击者,于先生特意赶到派出所作证,还将900元现金捐给了小秦,“这是我们全家的心意。”

到昨天下午3点半,长宁区新泾派出所统计出有捐款意向者共19名,其中来电14人,亲自到派出所的5

人。愿意捐款的人中,有外来务工人员,有白领,也有学生。在来电中,甚至有一位是来自河北的好心人,他急切地向民警询问账号,要求汇款给小秦。

昨天下午,屈家桥居委会将一笔8000元的捐款交到了小秦手里,“这是我们社区200多个居民以及工作人员一起捐的,希望他能安心回家过年。”

截至昨日,包括捡钱路人归还的4100元,被风吹散的17600元最终找回7800元,另外加上各界的捐款

14650元,小秦一共拿到22450元。捧着这些捐款的小秦眼眶湿润了:“回去我要一个一个打电话感谢大家。”他表示,目前他手里的22450元,比之前他撒落的17600元已经多出了4850元。对于多出的4850元,他决定在春节之后捐给需要帮助的人。

回应质疑

记者获悉,昨日上午,长宁新泾派出所民警马一湾还特地联系到了事主小秦所在快递公司的工作人员,了解到3日上午小秦离开公司前曾当着同事面清点钱款。据警方了解,小秦现在的月平均工资是2500元,效益好的时候能达到3000-4000元。

警方同时表示,由于北翟路协和路路口范围大,在红绿灯交替的过程中,涉及人员甚广,也有很多捡到钱的人,难以明确失主是谁,所以也不能认定说昨天发生的这起事件为“哄抢”。警方对高度关注此事的媒体和网友表示衷心感谢,警方同时提醒,春节临近,不论是携钱返乡还是提取大额钱款,都要注意安全,妥善保管。(新民网 胡彦珩)

烟花爆竹不能“异地经营”

占道做买卖的“蒙古包”遭人投诉屡换场地

大棚落户人行道

临近春节,烟花爆竹卖得火,占道经营开始抬头。几天前,枣阳路人行道上,一夜之间竖起了一个“蒙古包”,因影响行人走路,遭投诉拆除。不料记者在采访中发现,一转眼,这个“蒙古包”又改头换面在白玉路上生了根。

一夜竖起“蒙古包”

市民张先生告诉记者,1月30日,他经过枣阳路金沙江路。“一夜之间,人行道上出现了一个‘蒙古包’,原来是一个销售烟花爆竹的临时摊位。这种随意圈占人行道作为经营场所,妨碍路人正常行走的行为,没人管吗?”

张先生说,“蒙古包”占地面积约七八平方米,是一间临时棚,棚的四周张贴有“迎新春烟花爆竹”等大字。由于占地面积较大,将路口的人行道完全堵死。“行人走到这里,只能从机动车道绕过去。”此处靠近华师大和长风公园2号门,行人、车辆较多,人车混行导致险象环生。

次日,在市民的反映下,“蒙古包”因占道经营,被相关部门责令拆除整改。

昨天,又有一位市民徐女士向本报反映,轨交3号线曹杨路站2号口外的人行道上,也出现了一个销售烟花爆竹的“蒙古包”,令许多乘客走路“碍手碍脚”。

昨天下午,记者来到现场,果然在曹杨路白玉路的人行道上看到一个占地五六平方米的大棚。棚四周围着烟花爆竹的广告布,几乎把整条人行道占掉了。一些乘坐轨交的乘客和路人走到这里,只能绕路而行。大棚边,绿化带里还拉着一条横幅,上面写着“2013上海吴元鞭炮烟花专卖店”几个大字。爆竹摊位的旁边,即是轨交3号线的2号出入口。“你看,棚里堆满了高升、鞭炮、礼花盒,而这里出入乘客那么多,能安全吗?”

竟是一家水果店

记者意外发现,上述两个销售烟花爆竹的大棚打的都是“吴元”的店牌。其中是否存在联系?店员说,他们前几天是开在枣阳路上的,被市民举报,迫于压力只能拆棚停业,息事宁人,最近几天才搬到这里。

大棚内并未悬挂营业执照等相关证件。在记者询问下,店员才从抽屉中翻出一张营业执照的复印件,上面的名称是永恒水果店,经营地址在枣阳路某号。

此时,民警也赶到,查验相关证件后,初步认定该店“异地经营”,属违规行为。

占道经营怎么管

每年春节前夕,各种销售烟花爆竹的摊点很多,如果涉及占道经营,应该如何看待?

较之普通商品,烟花爆竹比较特殊。记者从消防热线了解到,烟花爆竹销售须取得特殊资质,除企业应具备工商企业经营许可执照外,还须取得消防部门的资质认定。但取得销售资质,并不等同于可以占道经营,对此有关方面可以责令整改。

记者又与普陀区城管部门取得联系。工作人员表示,如果烟花爆竹专售点占用人行道,影响行人行走,即使有照有证经营,也可以作出处罚。目前,相关部门对此事还在进一步调查处理中。本报记者 陈浩

捡到一张开往汉口的火车票 微博转发三小时找到失主

微博被800多人转发。

宝山区人民政府官方微博“上海宝山发布”的工作人员和记者说起此事,激动感叹:“网友太牛了。”一名网友发来私信,提供了几条信息,“打这个电话找找看。这是他租房子的固定电话。”“还有一个他老乡的电话,不过号码可能是几年前的,打打看。”最后,这位估计是陈杰朋友的网友又提供了一个陈杰可能租住的地址。火车票上的身份证号码第11-14位是隐掉的,对方还提供了陈杰完整的身份证号。

得到身份证号码后,工作人员迅速将有关信息反馈给公安部门。海滨派出所民警查询到了陈杰的居住证信息,他确实住在海滨三村,与网友提供的地址相符。最终,3个小时后陈杰终于被联系上了。

昨晚,陈杰在电话中告诉记者,昨天他在泰和路同济路附近买东西,可能掏钱时,不小心遗失了火车票。“没想到一张火车票,居然让这么多人关心,又有这么多人找到我想方设法,太感谢了。”

拼车回家虽方便 但有风险须谨慎

律师:最好事先签协议明确责任,并购买意外保险



本报(记者 房浩 陆常青)春运期间,火车票难买,飞机票又太贵,于是“拼车回家”成了不少异乡游子的新选择。但律师提醒,拼车出行也存在一定的风险,为安全起见,各方最好事先签订一份书面协议,明确各种情况下的责任分担,并在出行前购买人身意外险,以防不测。

来自江西南昌的小吴今年25岁,在本市一家外贸企业工作。春节将至,正当许多人还在为回家车票犯难时,他却一脸轻松。“我已经在网上找了五

个老乡,2月8号一起拼车回家呢。”小吴说,前几年春节,他和不少外来务工人员一样,在代售点通宵排队,为一张小小的火车票“挤破头”。

“我们几个都是刚来上海工作不久的年轻人,如果分摊油费和过路费,平均下来每人也只需一百多元,比火车票还便宜!”早早落实了回家方案,小吴很是高兴。

事实上,今年春运期间,像小吴这样选择拼车回家的人还有不少。记者昨天登录上海58同城网,输入“拼车”一词进行查询,页面上竟跳出2450条信息,大部分为半月内发布,其中又以长途线路居多。一位陶

姓网友称,自己准备2月7日开车回成都老家,想找几位朋友一起拼车,一来分摊路费,二来也能结交朋友。

对此,上海汇业律师事务所律师吴冬表示,一般来说,拼车返乡有两种情况,一种是车主自愿带亲朋好友返乡,不收取任何费用;但如果是几个人一起实行有偿拼车,那么一旦车主存在额外得利行为,就属于非法营运,不仅会受到交管部门的查处,如发生事故,保险公司也会拒绝赔偿。吴律师提醒,为了安全起见,各方最好事先签订一份书面协议,明确各种情况下的责任分担。此外,拼车者还可在出行前购买人身意外险,以防不测。

突发新闻

热线: 962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

金霸王电池突然爆炸

记者网上查询: 此类情况已发生多起

本报讯(记者 陈浩)昨天,上海电台音乐节目主持人阿彦在办公室工作时,桌上闹钟内的金霸王电池突然爆炸。他在微博中描述:“声响较大,目击者众多。”记者发现,类似现象并非个例。

阿彦告诉记者,昨天下午1时50分许,他在位于虹桥路上的广播大厦13楼办公,突然一声巨响。“声音较大,像马路上爆米花的响声。”他发现,桌上一只闹钟被震得偏移位置,后盖板飞脱。“里面有3节金霸王7号电池,我拿出来一看,其中一节已经大变样。”那节电池负极一头像被金属机床“咬”了一口,鼓起、破损,底座如同掀开,有黑色粉末漏出,还有液体“滴滴答答”;闹钟的后盖板已经损坏,上面还有被“灼伤”的焦黑痕迹。“幸好闹钟‘结实’,没有四分五裂,否则碎片飞溅容易伤人。”

昨天下午,记者致电金霸王中国大陆咨询热线。工作人员解释,电池内部是化学原料,在高温、高湿环境下,容易产生气体,内压过高,气体可能产生爆炸。但金霸王有一项技术专利,当内压过高时,一层防爆膜可以起到一定的阻隔、缓压作用,“一般不会发生爆炸。”该工作人员称,上述现象他以前从来没有遇到过,但记者从网上查到,金霸王电池无故爆炸并非首次发生,在国内已有多次报道。对此,厂家表示,还需拿到实物,进一步分析、处理,给用户答复。

居民楼凌晨突发火灾 疑似夫妻吵架纵火

本报讯(记者 左妍)今天凌晨3时许,新沪路475弄一5楼居民家中突发大火,男屋主被救出时颈部有刀伤。警方表示,起火原因疑为纵火。

凌晨3时许,小区居民看到5楼这户居民家中火光闪现,火势越烧越旺。居民报警后,消防部门随即赶到。几十分钟后,大火被扑灭,消防人员从失火的房间里抬出了男屋主,其颈部有伤,鲜血直流。小区居民表示,着火的屋内居住着一对夫妻,事发前曾听到过争吵声。今天上午,记者从宝山警方了解到,男屋主颈部有刀伤,疑似纵火引发火灾,现场无其他人员伤亡情况。目前,此事正在进一步调查中。

热线专递 >>>

【变压箱上挂满衣服】

昨晚10时: 读者陈先生反映,山海关路300号门口的变压箱上被附近居民挂满了衣物,存在严重的安全隐患,也给路人通行带来困扰。

【施工结束路牌未拆】

昨晚8时: 读者郭先生反映,凌兆路道路施工已结束十几天,可是竖立在凌兆路岩南路路口提示施工绕路的警示牌仍未拆除,容易误导过往司机。陆常青 房浩 整理